

为绘就中国式现代化山西篇章贡献“银发力量”

# 我市启动“三晋银龄”行动

本报讯（记者 双红）为积极应对人口老龄化，动员广大老年人在老有所养、老有所乐的同时实现老有所为，17日上午，平城区“三晋银龄”志愿服务队成立大会暨大同市“三晋银龄”行动启动仪式在平城区清远街道清远西街社区举行。

此次活动由市老龄办、市委社工部、平城区老龄办联合主办，标志着我市银龄志愿行动正式启航。

据了解，“三晋银龄”行动是我省实施

积极应对人口老龄化国家战略的重要举措，旨在组织和引导广大老年群体，特别是具有专业知识、丰富经验和良好身体条件的离退休人员，根据自身特长和意愿，量力而行，自愿参与志愿服务，为绘就中国式现代化山西篇章贡献“银发力量”。

启动仪式上，宣读了《三晋银龄倡议书》，号召广大老年人积极投身“三晋银龄”行动，做新思想的传播者、新理念的践行者、新征程的奋发者、新风尚的引领者，让

“银发力量”在新时代焕发绚丽光彩。随后，平城区“三晋银龄”志愿服务队正式成立，市老龄办为首位队长邱雨授旗。会后，志愿者们开展了理发、义诊等便民服务。

据市老龄办负责人介绍，我市将按照“三晋银龄行动”总体部署，聚焦群众实际需求，进一步挖掘老年人才资源，推动更多贴合实际的志愿服务落地，让老年人既能在服务社会中发挥余热，也能在参与实践中切实提升幸福感。

## 80余名外国留学生来同研学

本报讯（记者 王春艳）4月17日，一场以“丝路文明与非遗传承”为主题的深度研学之旅在大同服饰历史文化博物馆展开，来自意大利、墨西哥、哈萨克斯坦等30多个国家80余名对外经济贸易大学外国留学生通过沉浸式体验，感受中华文明的丰富内涵和多元文化的交流融合。

研学团首先来到大同服饰历史文化博物馆展厅，参观中国各时代各民族的服饰、饰品、织物、刺绣、老物件及北魏时期的纽扣等，了解北魏服饰文化，感受民族融合历史。随后，大家走进非遗工坊，通过大同结艺传承人现场演示“双环扣”绝技以及现场体验，感受大同结艺与杏花挂件“指尖乾坤”的东方哲学。前来研学的留学生纷纷表示，此次活动收获满满。

本次活动由大同结艺非遗项目主导，山西大同大学商学院和大同市第一高级职业中学配合协助。



## 陕汽大同公司 职工小书屋 学习大阵地

本报讯（记者 闫昌）“书籍如同窗户，透过这里可以帮助我们洞悉大千世界的丰富多彩。”“大家围坐在一起，分享阅读心得，交流读书感悟，在这个过程中相互启发，碰撞出思想的火花。”……近日，记者来到陕汽大同专用汽车有限公司的职工书屋，近距离感受了这个为职工打造的“文化加油站”。

## 职工小书屋 学习大阵地

走进职工书屋，窗明几净，面积大约60平方米，一排排书籍整齐有序地摆放着，内容涵盖历史、文学、经济、哲学、法律等。书屋采用开放式布局，搭配绿植装饰和柔光照明，营造出温馨舒适的阅读氛围。《卓有成效的管理者》《工厂质量控制精细化管理手册》《电工从入门都精通》……书籍种类丰富、琳琅满目，极大

程度满足了职工“学习充电”的需求。

该公司相关负责人表示，职工书屋不仅汇集了各类专业书籍，更有不少能够启迪心灵、开阔视野的经典之作。他们将继续充实职工书屋的藏书量，增加使用率，通过开展亲子共读等活动，让书屋真正成为凝聚职工、赋能成长的文化纽带，为公司发展注入强大动力。

## 御河九号社区 书香满社区 阅读伴生活

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新旺街道御河九号社区举办了全民阅读系列活动，进一步营造浓厚的社区阅读氛围，提升居民文化素养。

活动现场，居民们热情高涨、气氛热烈，围绕经典文学、历史传记等主题，分享自己的读书心得和感悟。“阅读分享不但拓宽了我们的知识面，还激发了大家对阅读的热爱和对生活的思考。”居民李

女士说。此外，御河九号社区还设置了图书漂流站，鼓励居民将闲置的书籍捐赠出来供大家阅读。活动期间，许多居民积极参与，捐赠了各类书籍，涵盖文学、艺术、科技、生活等多个领域，让更多居民享受到阅读的乐趣，也增强了邻里之间的交流与互动。

据御河九号社区相关负责人介绍，该社区将继续推动社区阅读文化建设，

不断完善活动形式和内容，为居民提供更加优质的文化服务，打造更具特色的社区文化品牌，积极构建和谐、文明、书香社区。



## 抢抓春季“黄金期” 市政养护正当时

本报讯（记者 辛雅君）近日，市城市管理局下属的口泉市政综合所正式开启市政设施春季养护模式，对排水管网、路灯、人行便道、道路等市政设施进行精细化管养，为城市筑牢坚实安全防线。

当日上午，口泉市政综合所的工作人员同时发力，多线推进市政设施的维修养护工作。记者在云冈路上小站村附近看到，市政工人默契配合，放置隔离墩、路面铣刨、清扫路面。“经过寒冬低温冻害，道路

出现了多处不同程度的坑洼和裂缝，我们将根据路面破损情况，先进行切割、清理，再重新铺油。”现场负责人说。

据悉，此次道路养护涉及云冈路、同庆街、文化街等14条主次干道，计划维修道路总面积25.46万平方米；平德路、云冈路、大庆路等10个易积水点，计划清掏管线长度7240米，清掏检查井和雨水收水口淤泥约630立方米；除了完成日常巡查工作，着重对恒安新区平喜路、平德路、平盛路等老

旧道路的路灯电缆线路、灯杆进行细致检查，为城市建设市民出行营造良好的基础环境。



## 资讯快递

### 中国移动爱“心”行动 免费筛查活动举行

本报讯（记者 杨昱郁）18日，“中国移动爱‘心’行动——山西省先心病儿童救助计划”项目第五期筛查活动在大同市慈善总会举行，活动现场对我市0至14岁先天性心脏病儿童进行免费筛查，符合手术治疗条件的患儿将进行全额免费手术治疗。

先天性心脏病发病率和死亡率高，但治愈率也高。多数先心病儿童若及时进行手术可恢复正常生活，然而高额的手术费让不少家庭望而却步。筛查现场，医生们通过专业检查，对每名患儿的病情进行细致分析研判，并给出明确指导意见。

据了解，自2011年起，中国移动慈善基金会联合多方启动“中国移动爱‘心’行动——先心病儿童救助计划”。该项目整合企业捐赠、医院减免、民政补助等资源，不仅全额资助患儿手术费用，还为患儿及家庭提供交通和食宿补贴，真正实现患儿就医“术前不垫钱，术后不花钱”。

### 云冈区开展 民用“三表”检查

本报讯（记者 刘剑）水表、电表、燃气表，民用“三表”与群众生活密切相关。为保障群众切身利益，近期，云冈区市场监管局开展民用“三表”计量监督专项检查。

检查中，执法人员深入三供企业云冈区营业点进行调研，对三供企业是否制定计量管理制度，是否配备计量管理人员，是否对安装使用的民用“三表”产品信息、安装和使用时间、首检和轮换情况等方面进行检查，并对消费者投诉举报处理情况等进行登记造册，摸清民用“三表”的详细情况。

同时，该局安排24个基层属地监管所执法人员对88家物业进行对接，重点摸排小区内安装使用的民用“三表”是否加贴首次检定合格标签、首检时间、是否超过轮换周期等，严查未经首次检定以及首次检定不合格的民用“三表”流入市场。

### 浑源交警对农用车 编码登记

本报讯（记者 辛雅君）为进一步加强全县农用车安全管理，推进交通事故预防“减量控大”，落实农村分级分类管理和农用三轮车违法载人交通安全专项整治工作，连日来，浑源县公安局交通管理大队组织各中队与各乡镇交通安全管理员和农村交通安全劝导员密切配合，对全县未达到报废标准且无法进行注册登记的农用车开展编码登记工作。

此次编码登记的农用车主要包括：无法正常登记注册但尚未达到报废年限的无牌三轮汽车、低速载货汽车、无牌电动三轮车、无牌电动四轮车、无牌摩托三轮车和无牌拖拉机。

编码登记工作中，各村劝导员和村干部积极配合，对编码登记的农用车进行逐一排查登记，详细记录车辆的品牌、型号、颜色、车架号、车主信息等内容，并为每辆农用车喷涂统一编码和“禁止载人”警示标识。民警还通过讲解案例、温馨提示等方式进行面对面宣传教育，讲解农用三轮车违法载人的危害性。